

荥阳：“土经纪人”跑活大市场

本报讯(记者 谢庆 通讯员 杜素敏)这几天,家住崔庙镇的胡建平忙得不亦乐乎,他说,广州商人要的200吨金银花得抓紧时间收购,看来仅崔庙镇是远远不够的,还需要到外地找货源。长期从事中药材和农副产品收购的胡建平每年都要向外地联系输送中药材和农副产品2000多吨。在荥阳市,像胡建平这样的农村“土经纪人”还有500多人。农村“土经纪人”,跑活了荥阳

农村大市场。荥阳市发展农业具有得天独厚的优越条件,境内土地肥沃,盛产小麦、玉米、蔬菜、棉花、花生等,素有中州名果、历史名产之称的河阴石榴、荥阳柿子等土特产驰名中外;是全国奶山羊生产基地(市)、国家无公害生猪活体储备定点供应单位、全国“瘦肉型”生猪基地(市)、河南省畜牧强县和重点县。农型产业的兴起,为一批农村“土经纪

人”的发展搭起了平台,自发的农村经纪人,为农副产品的流通架起了金桥。为规范农村经纪人行业的发展,提高其业务水平,由供销社牵头,把经纪人纳入行业协会进行管理,成立了“荥阳市农民经纪人协会”。并结合农村的种植、养殖、加工、储运、生产资料经营和农副产品收购等技术协会,对经纪人进行系统的知识培训,增强其知识水平和业务能力,同时,由市里进行统

一考核,成绩合格的颁发农村经纪人证书,从思想表现、工作能力等方面定期进行考评,对不适合做经纪人工作的坚决清除出经纪人队伍。为扩大农村经纪人队伍的接触面,有关部门还经常举行周边县市的经纪人联谊活动,为经纪人沟通交流提供方便。目前,荥阳市的500多名农村“土经纪人”已成为激活全市农字号大市场的中坚力量,带动农户13292户。

技能培训 就地转移

巩义1.6万农民成为工薪族

本报讯(记者 梁晓 通讯员 李阳辉)“通过在培训班学习,我在工厂找了这份工作,以后咱也是工薪族了。”昨日,巩义市新中镇农民李志强领到了在工厂上班后的第一个月工资。今年上半年,巩义市劳局通过对农民大力实施免费职业技能培训,为全县农民就业铺就了一条“绿色通道”。至今,16784名农民在家门口实现了就业转移,成了工薪族。

职业介绍、政策咨询、就业培训等“一站式”服务,形成了城乡一体化的信息网络和就业服务机制。2006年,又继续投入资金190余万元,建成室内面积达700余平方米、室外面积2000平方米的综合性劳动力市场。另外,巩义市率先建立了农村劳动力职业技能培训学校,认定了6个市级农村劳动力职业技能定点培训机构和19个镇(街道)级农村劳动力职业技能实训基地,并开设了20多个培训专业,以免费发放培训券的方式,有针对性地对农民进行技能培训。另据了解,上半年全市共接受农村劳动力职业技能培训23752人次,实现转移就业16784人,开展职业技能培训10102人,实现异地劳务输出650人。



近日,荥阳市北部地区连降大雨,部分地区遭受洪涝灾害。为了确保大灾之后无大疫,该市卫生部门立即启动应急预案,组织各级卫生防疫单位深入受灾地区开展疾病防控和虫害消杀工作,确保灾后无大疫。 本报记者 许大桥 通讯员 王春亮 摄

“青屏之夏”为新密市民送去清凉

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨建敏)8月7日晚,新密市青屏剧院广场内人头攒动,一场别具特色的“青屏之夏”广场文化活动——舞蹈大赛在这里举行。来自该市各地的24支代表队轮番登台演艺,为炎热的夏夜带来了丝丝清凉。进入7月份以来,新密市“青屏之夏”广场文化活动已成为广大市民消暑的一种主要娱乐方式。每周二、五、六、日晚上,在该市青屏广场和青屏剧院广场两处演出现场,都会吸引近万名市民观看。

与往年不同的是,今年新密市的广场文化活动增加了竞赛内容,戏曲大赛、器乐大赛和舞蹈大赛,为暑期青少年学生提供了展示才艺的舞台。“农家乐”农村文化大院节目汇演由13个乡镇轮流承办,农民创作表演的节目贴近生活、贴近现实,真实地反映了新农村建设中农民朋友的酸甜苦辣。截至目前,该市已成功举办了戏曲专场晚会,戏曲大赛、器乐大赛和舞蹈大赛,“农家乐”农村文化大院节目汇演已举办6期,百日百场优秀影片展映已放映65场。

巩义警方打掉一盗割电缆团伙

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 曲啸生)昨日,记者从巩义警方获悉,一个长期盗割通信电缆的犯罪团伙被一举端掉,4名犯罪嫌疑人悉数落网。去年以来,巩义市发生多起盗割通信电缆案件。7月14日,警方得到一条线索,涉嫌盗割通信电缆外逃的邵某(男,17岁,回郭镇人)近期可能回家。民警立即在邵某家附近守候。当天下午,邵某被守候的民警

抓获。经审讯,邵某供述了同本村3个同伙多次盗割通信电缆的犯罪事实。警方立即开展抓捕工作,分成3组对3人分别实施监控,截至8月7日,3人被成功抓获。经审讯,4名犯罪嫌疑人自2006年4月至11月,携带菜刀、轧剪等工具,先后在回郭镇南罗村、马口村、北寺村、李邵村等偏僻区域疯狂盗割通信电缆作案11起的犯罪事实。

巩义市村民免费看电影

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 孟春晓)为丰富群众的业余文化生活,8月7日晚,“欢乐中原,魅力巩义”的业余电影之夜在巩义市文化广场拉开帷幕。据了解,本次活动旨在丰富广大群众的夏日文化生活,推进和谐文化建设,积极营造健康向上的文化氛围。在为期一个月的活动中,巩义市电影公司将抽调6个技术精、实力强的专业电影放映队奔赴180余个行政村放映电影200余场,为广大农村群众送去精神文化大餐。



连日来,巩义市工商局集中力量对全市所有经营食品的超市、商场、市场、农村代销店、庙会等进行拉网式检查,重点检查“三无”食品、变质食品、过期食品、不合格食品等,确保群众食品消费安全。 本报记者 许大桥 通讯员 曹振普 摄

时政点击

生活必需品涨价 涨出民生之痛

经济学有一个很硬的原理,就是当物品的价格上涨时,其需求量会下降。原因之一是替代效应:某一物品的价格上涨时,消费者会用其他类似的物品去替代。当下,猪肉的价格不是飙升吗,那老百姓去多吃鸡蛋也不也挺好?虽说猪肉是猪肉味,鸡蛋是鸡蛋味,味道毫不相似,可毕竟它们还是有相同点,就是在营养功能上有替代性。但是本土的涨价风自有本土的特色,在涨价一片中,老百姓用鸡蛋替代猪肉已无可能,因为鸡蛋也在涨价。再去找牛肉、驴肉替代怎样?依然不行。天天需要转市场的家庭主妇们对此事感触最深,她们可能不知道“替代效应”,但她们的不知道找不到好的替代是怎么回事。

不是说当价格上涨时需求量会下降吗?但在市场上,猪肉、鸡肉的需求量好像并没有多大的波动,是经济学原理在本土的市场体制中一时失灵?抑或是别的什么原因?最好是有哪个经济学家能对这一问题发言,给出准确的解释。

价格上涨抑制老百姓购买量的第二个原因是存在着一种收入效应。因为,当物价涨得很有规模时,老百姓会突然发现,自己手里的钱不那么值钱了,腰包看似鼓着,实际上,由于物价的抵消效应,已经瘪了。物价上涨,老百姓只能拥有比过去更低的真实收入。物价涨、涨、涨,对于富有阶层的生活不会造成什么影响,会把一般老百姓涨得心慌。民以食为天,猪肉、鸡蛋、粮油等民众生活必需品的大面积涨价,所带来的必是民生之痛。这些民生必需品本身缺乏价格弹性,因为生活的主要内容,是生存之必需,即便价格上涨,也难以弃之不用。

物价上涨,是民生必需品需求增加了,还是它们的生产成本升得更高了?需求陡然增加到眼下价格变化的程度似不可能,随市场的波动云涌而产生变动,一些物品的生产成本确实是变得昂贵了。像方便面涨价,在于生产企业所用的主要原料棕榈油的大幅涨价,于是,有人考证出,是马来西亚棕榈油的摇晃,撼动了我们的生活。这看似玩笑,却是另一种真实。在富裕国家和地区,老百姓抵御物价上涨的主要方式是,降低休闲支出,或不去买奢侈品,改以价廉的物品种替代。这个问题要讲国情,他们的方式不适应我们的民生现实。多数老百姓的收入怎么赶也赶不上物价,还能有什么样的心理期待?只好期盼着涨点儿工资和退休金吧。这期盼的现实隐忧之一是他们所共有的忍苦和善良。还有,期盼物价停止疯涨,至少也要稳住吧。但愿他们集体性的想法不是马托邦,若能转化为现实状况,则幸甚。 罗金明

疏缓通胀压力 说与做都要到位

针对当下社会上日渐浓厚、日趋蔓延的“涨价恐惧症”,中央政府安抚民众情绪的最新举措,当数新华社前天发表“商品价格不会普涨”的“安民告示”。“告示”着重强调三条:一、下半年粮食及食品涨价幅度会趋缓;二、市场上多数商品仍处于供大于求的状态;三、总体通货膨胀率仍处于低水平。为了证明目前的通胀水平还是可控的,政府还首度动用了“核心消费价格指数”的概念来说明问题。上半年国内核心消费价格指数仅为0.9%。由于国内CPI构成中食品价格指数的权重远比其他类要高,低收入家庭的比重也很大,因而,拿核心消费价格指数仅0.9%来证明通胀率尚处于可控状态,未必能为社会较普遍地接受。

但是,人们也应当客观地认知,一段时间以来,中央政府密集出台了一系列调控物价的举措。这些举措,由国务院

“促生猪生产稳市场供应”的意见“领衔”,发改委、商务部、农业部、工商总局、劳动部、民政部等,皆在各自职能范围内出台了相关举措予以跟进。尤其是发改委,在一周之内,推出的举措前后共有三项。这些举措虽说施行后不可能收到立竿见影之效,但一段时间后,综合性调控效果当能有所体现。抑制通胀,地方政府也紧随中央政府之后。我们粗略梳理下来,北京再次调高了低保标准,上海提高了低收入家庭补贴,湖南直接宣布近期电价不涨……此外,在各地普遍调高补贴和低保标准之外,多数省市相继启用了价格调节基金,用于生产与流通环节的针对性补贴。所有这些举措说明,为疏缓通胀压力,各级政府的确都在行动,体现了政府的责任意识。讲情理,凡消费者皆不希望物价涨幅过快,而就当下而言,

人之常情还是官之常情?

常情是人人所共有的情感,说话做事合乎常情,纵是做错,人们也都会理解,能不责怪就不责怪。不过,“人之常情”用到官场就大变身。某些官场“人之常情”被当成官场哲学信奉,后果可怕。不久前的《法制周报》有篇报道说,去年10月,未经公开考试招聘,有47人调入湖南省新化县城管局,这些人中有局长夫人、领导亲属,甚至还有领导的保姆……不过,城管局一官员说得很有理:“照顾一下自己的亲属和关系户,这也是人之常情啊!”如此毫无掩饰的“肺腑之言”,让人真以为是人之常情。你想,老公照顾老婆,面对终身伴侣,能不通融?七姑八姨三舅子,都是亲戚,你磨得开脸?还有保姆,在你家忙里忙外,看老顾小,总得照顾吧?“无情未必真豪杰”,在乎爱情、亲情、恩情,才合乎常情。毕竟,领导也是人,首先是常人。再想味道就不对了,如果换成是普通百姓,那位官员口中的“人之常情”适用不?与其说错话不脸红的习惯是个官,我没意见。”这一假设就让人清醒了,“人之常情”关键词不在“常情”,而在“人”的身份、地位信息中的权力含量。可见,普通百姓的“人之常情”与少数官员的“人之常情”不是一个概念。这就是另类官场下的“人之常情”哲学观。略有社会经验的人不难理解,这是公共权力用于非公共利益的产物——“近水楼台先得月”,自然没有普通百姓的份儿。官员不同于普通人,“官之常情”应区别于一般人的“人之常情”。只有做到“权为民所用,情为民所系,利为民所谋”,才算领会了“情”的真谛。因为“情为民所系”定位了官员的“人之常情”,只有在此“情”基础上使用权力,为民谋利,才能为人称道。否则,就脱离了“人之常情”的应有的特殊语境。仔细分析一下,那些倒在“人之常情”光环下的官员,几乎全部混淆了

“人之常情”与“官之常情”的内涵,将敬畏权力的“官之常情”丢到脑后,大讲满足私欲的“人之常情”,虽然明知这些见不得阳光,但他们遵循自己的“潜规则”,有自己的暗箱操作的腐败逻辑。需要正视的是,这种逻辑往往处于半公开状态,某些官员公开讲“人之常情”毫不脸红,就是典型例证。然而,在监督机制日益健全的今天,“官之常情”逐渐成为官员不得不拥有的情感,某些官员要讲“人之常情”越来越困难。尽管不少“人之常情”还在继续,但从当前打击腐败的强劲势头看,笔者对“官之常情”持乐观态度,因为那些持“人之常情”的官员,在制度面前,不得不认同“官之常情”,否则,他们可能连谈“官之常情”的机会都没有了。如果你是人民公仆,你是讲“人之常情”还是“官之常情”?这是摆在每一个官员面前永无止境的考题,也是公众最为关注的热门话题。 龚明俊

没经验 难就业 隐喻的资本软暴力

上海市劳动和社会保障部门公布了最新的职业供求状况分析报告,统计数据显示,今年第二季度劳动力市场招聘岗位要求对工作经验的要求平均为1.5年,其中要求两年以上工作经验的岗位约占38.9%。这表明,工作经验已经成为青年人特别是应届毕业生难以逾越的求职障碍。《中国青年报》8月7日) 在“没经验难就业”的就业背景下,求职者们大多一边怨声载道,一边继续奔走在求职的路上。有人甚至愤慨地提出:“学校为什么不教给我们经验?”很少有人去反思——经验,是一个人在工作中养成的,不参加工作哪来的经验?要求刚从校园踏入社会的求职者具有经验,这不是非常可笑吗?这本身就是一种“霸王逻辑”。从这个角度看,上海劳动保障部门所发布的这一“报告”,实际上反映了一种不健康的就业市场现实。事实上,所谓的“有经验”——对于用人企业来说,其实就是金钱和利益。可以省去新员工的上岗培训支出、可以省去大量的日常管理成本、可以最大限度地避免新员工出现失误而给资本方带来的经济损失。成熟而优秀的人才向来是“争抢的对象”,可是,谁一开始就有“经验”?天上不会掉馅饼,“经验”也不是天生的,积极接纳和培养新人,才是健康的企业管理态度。然而,却有越来越多的企业打起了“经验第一”的用人旗号,以“经验不足”为借口,拒绝为应届毕业生提供成长空间。这种心态,映衬着扭曲的商业伦理。如此资本行为表面上看,很是理直气壮和义正词严,令人无可指责。实际上,却是在与就业歧视无异。在笔者看来,与“个子矮不要”、“酒量低不行”、“长得丑别来”之类千奇百怪明显涉嫌歧视的“录用标准”相比,“经验不足不录取”更隐晦、更具有欺骗性和迷惑性,这完全可以视为一种资本软暴力——反正,又没提什么苛刻的条件,也不违反劳动法规,只是强调“经验优先”而已,谁又能奈何?或许正因如此,对于显性存在的就业歧视以及一些资本无良行为,劳动执法部门能及时介入去维护求职者的合法权益;但对于如此隐蔽的资本软暴力,却长期缺乏理性的认识和应有的关注。资本,是逐利的资本,还应是责任的资本、公正的资本。站在利益的旗号下,以经验作为歧视的幌子,这种畸形的资本伦理不但制约着资本的健康发展,还对正常的市场经济秩序构成了潜在的危害。对此,有关部门要产生必要的警惕。 陈政睿